

Кемерово  
областной библиотека

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Тайгинского ГИ ВКП(б)  
и городского Совета депутатов  
трудящихся, Кемеровской области

№ 53 (2290)

четверг 29 апреля  
1948 г.

Советские железнодорожники! Боритесь за высокие темпы восстановления и строительства железных дорог! Увеличивайте погрузку и ускоряйте оборот вагонов! Улучшайте обслуживание пассажиров! (Из Призывов ЦК ВКП(б))

## Призывы ЦК ВКП(б) к 1 мая 1948 года

1. Да здравствует 1 мая—день смотра боевых сил трудящихся всех стран!

2. Привет народам, борющимся за победу демократии и социализма!

3. Да здравствует дружба и сотрудничество народов, борющихся за прочный мир!

4. Трудящиеся всех стран! Разоблачайте агрессивные замыслы империалистов—поджигателей новой войны! Стойте на страже дела мира!

5. Трудящиеся всех стран! Сплачивайте силы в борьбе за свою свободу и независимость! Срываемые империалистические планы закабаления и порабощения народов!

6. Да здравствует великий Советский Союз—надежный оплот мира и безопасности, свободы и независимости народов!

7. Слава Советской Армии—армии освободительнице, с честью отстоявшей свободу и независимость нашей Родины!

8. Воины сухопутных, военно-воздушных и военно-морских сил Советского Союза! Неустанно повышайте свои военные и политические знания, осваивайте опыт Великой Отечественной войны! Совершенствуйте свое боевое мастерство, крепите мощь Вооруженных Сил Советского государства!

9. Да здравствуют советские пограничники, зорко охраняющие священные рубежи нашей Родины!

10. Слава Героям Советского Союза и Героям Социалистического Труда—лучшим сыном и дочерям нашей великой Родины!

11. Рабочие, крестьяне, интеллигенция Советского Союза! Вперед, к новым победам в борьбе за восстановление и развитие народного хозяйства, за дальнейший подъем материального благосостояния и культуры советского народа!

12. Трудящиеся Советского Союза! Шире развертывайте социалистическое соревнование за выполнение послевоенной пятилетки в 4 года! Досрочно выполним план третьего решающего года пятилетки по всем видам продукции!

13. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за стройкую экономию во всех отраслях народного хозяйства, за снижение себестоимости и улучшение качества продукции! Неустанно повышайте производительность труда!

14. Рабочие и работницы, инженеры и техники угольной промышленности! Выше темпы восстановления и строительства шахт! Всемерно увеличивайте добычу угля!

15. Рабочие и работницы, инженеры и техники нефтяной промышленности! Выше темпы добычи и переработки нефти! Быстрее осваивайте новые месторождения! Больше нефтепродуктов для народного хозяйства!

16. Рабочие и работницы, инженеры и техники черной и цветной металлургии! Обеспечим мощный подъем производства металла! Больше чугуна, стали, проката, цветных металлов народному хозяйству!

17. Рабочие и работницы, инженеры и техники электростанций! Быстрее вводите в действие новые энергетические мощности! Улучшайте снабжение народного хозяйства электроэнергией!

18. Рабочие и работницы, инженеры и техники предприятий машиностроения! Оснащайте передовой техникой народное хозяйство страны! Больше машин для промышленности, транспорта, сельского хозяйства!

19. Рабочие и работницы, инженеры и техники автомобильной и тракторной промышленности! Всемерно увеличивайте производство новых автомобилей! Непрерывно повышайте выпуск тракторов!

20. Рабочие и работницы, инженеры и техники химической промышленности! Увеличивайте производство химических продуктов для народного хозяйства страны!

21. Рабочие и работницы, инженеры и техники судостроительной промышленности! Быстрее стройте новые корабли! Создадим могучий флот Советской державы!

22. Рабочие и работницы, инженеры и техники—строители! Выше темпы строительства! Боритесь за механизацию строительных работ! Снижайте себестоимость и улучшайте качество строительства! Быстрее вводите в строй новые

предприятия, жилища, культурные учреждения!

23. Рабочие и работницы, инженеры и техники промышленности строительных материалов! Быстрее вводите в действие новые производственные мощности! Больше цемента, кирпича, стекла, кровельных и других материалов стройкам послевоенной пятилетки!

24. Рабочие и работницы, инженеры и техники лесной промышленности! Больше лесоматериалов стройкам, шахтам и железным дорогам!

25. Рабочие и работницы, инженеры и техники текстильной и легкой промышленности! Всемерно увеличивайте производство тканей, одежды, обуви, трикотажа и других товаров для населения! Шире ассортимент и выше качество продукции!

26. Рабочие и работницы, инженеры и техники пищевой, мясо-молочной и рыбной промышленности! Расширяйте производство продуктов питания, улучшайте их качество! Больше сахара, масла, мясо-молочных, рыбных и других продуктов для населения!

27. Работники местной промышленности и промыслового кооперации! Больше товаров из местного сырья! Улучшайте обслуживание бытовых нужд трудящихся!

28. Рабочие и работницы, инженеры и техники городского хозяйства и жилищного строительства! Боритесь за благоустройство городов и рабочих поселков! Повышайте темпы и улучшайте качество жилищного и культурного строительства!

29. Советские железнодорожники! Боритесь за высокие темпы восстановления и строительства железных дорог! Увеличивайте погрузку и ускоряйте оборот вагонов! Улучшайте обслуживание пассажиров!

30. Работники морского и речного флота! Увеличивайте перевозки грузов для народного хозяйства! Ускоряйте оборот судов! Боритесь за образцовое проведение навигации 1948 года!

31. Труженики сельского хозяйства! Все силы на дальнейший подъем социалистического земледелия и животноводства! Создадим сбытие продовольствия для населения и сырья для промышленности!

32. Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС и совхозов, крестьяне и крестьянки, специалисты сельского хозяйства! Шире развертывайте работу по образцовому проведению посевной кампании!

33. Слава колхозникам и колхозницам, рабочим и работникам МТС и совхозов, работникам сельского хозяйства—мастерам высоких урожаев, добив-

шимся своим доблестным самоотверженным трудом звания Героя Социалистического Труда!

Слава орденоносцам—передовикам сельского хозяйства!

34. Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства! Повышайте культуру социалистического земледелия! Добивайтесь получения высоких урожаев на всей площади колхозов и совхозов! Умножайте ряды передовиков сельского хозяйства, орденоносцев и Героев Социалистического Труда!

35. Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов, зоотехники и ветеринары! Увеличивайте прирост поголовья и всемерно повышайте продуктивность животноводства! Больше молока, масла, мяса и других продуктов для населения!

36. Трактористы, комбайнеры, механики МТС и совхозов! Боритесь за высокую выработку на тракторах и комбайнах! Повышайте качество полевых работ, добивайтесь получения высоких урожаев!

37. Колхозники и колхозницы! Всемерно развивайте общественное хозяйство колхозов, укрепляйте дисциплину труда! Свято соблюдайте Устав сельскохозяйственной артели—основной закон колхозной жизни!

38. Работники советской торговли, кооперации, общественного питания! Всемерно развертывайте культурную советскую торговлю в городе и деревне! Улучшайте обслуживание советского потребителя!

39. Служащие государственных учреждений! Улучшайте работу советского аппарата, укрепляйте государственную дисциплину, чутко относитесь к запросам и нуждам трудящихся!

40. Работники советской науки! Обогащайте науку и технику нашей страны новыми исследованиями, изобретениями и открытиями! Внедряйте достижения науки в производство, обеспечивайте дальнейший технический прогресс во всех отраслях народного хозяйства!

41. Работники литературы, искусства, кинематографии! Создавайте высокодидактические художественные произведения, достойные великого советского народа!

42. Учителя и учительницы, работники народного образования! Повышайте качество обучения детей! Воспитывайте нашу молодежь в духе советского патриотизма, беззаветной преданности нашей социалистической Родине!

43. Окружим всенародной заботой инвалидов Отечественной войны и семьи героических советских воинов, отдавших свою жизнь за свободу и независимость нашей Родины!

44. Советские профсоюзы! Шире развертывайте социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четыре года! Распространяйте опыт новаторов производства! Проявляйте неустанный интерес о повышении материального и культурного уровня жизни рабочих и служащих!

45. Советские женщины! Боритесь за дальнейший расцвет нашей социалистической Родины! Да здравствуют советские женщины—активные участницы политической, хозяйственной и культурной жизни нашей страны!

46. Советские юноши и девушки! Овладевайте передовой техникой, наукой, культурой! Будьте стойкими и смелыми, готовыми преодолевать любые трудности! Самоотверженно трудитесь на благо нашей Родины!

47. Учащиеся советской школы! Неустанно овладевайте знаниями, готовьтесь стать стойкими борцами за дело Ленина—Сталина!

48. Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах борцов за выполнение пятилетки в четыре года, за новый мощный подъем хозяйства и культуры нашей Отчизны, за дальнейшее укрепление могущества Советского государства!

49. Да здравствует наша великая Родина—твёрдьня дружбы и славы народов нашей страны!

50. Да здравствует великая партия большевиков, партия Ленина—Сталина, закаленный в боях авангард советского народа, вдохновитель и организатор наших побед!

51. Под знаменем Ленина, под водительством Сталина, вперед, к победе коммунизма!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).



В весеннем свежем блеске  
Живи, цвети, сияй,—  
Наш вечный,  
Наш советский,  
Наш праздник—Первомай!  
Рис. В. Иванова. (Изд. «Искусство»).

## Великий международный пролетарский праздник

**От подпольных мавов —  
и государственному  
празднику труда**

Пятьдесят лет тому назад Владимир Ильин Ленин находился в сибирской ссылке. Тысячи верст отделяли его от пролетарских центров России. Вместе с другими двумя ссыльными, находившимися в далеком Шушенском, Ленин совершил 1 мая праздничную прогулку. У ссыльного рабочего был с собой красный платок — символ красного знамени. Владимир Ильин с товарищами спели революционные песни. А ночью он долго не мог заснуть: он мечтал о той поре, когда в России не будет больше ни царя, ни капиталистов и помещиков, и рабочий класс сможет свободно праздновать великий пролетарский праздник труда — день Первого Мая.

Ленин и Сталин всегда придавали большое значение первомайскому празднику, как дню боевого смотра революционных сил рабочего класса всего мира.

В подпольной первомайской прокламации, которую товарищ Сталин в 1912 году писал от имени Центрального Комитета большевистской партии, говорилось, что в день Первого Мая пролетарии всех стран заявляют «всему миру громко и открыто, что рабочие несут человечеству весну и освобождение от оков капитализма, что рабочие призваны обновить мир на основе свободы и социализма» (И. Сталин, Сочинения, том 2, стр. 219).

Более трех с половиной десятилетий прошло с тех пор, как написаны эти вдохновенные слова. Время целиком подтвердило их правоту. Революционный рабочий класс России, руководимый большевистской партией, великими учителями трудящихся — Лениным и Сталиным, свалил в 1917 году царизм, буржуазно-помещичий строй и обновил нашу страну, вывел ее на широкую дорогу свободы и социализма.

Сгинула, ушла в безвозвратное прошлое та проклятая пора, когда рабочие, таясь от полиции, рискуя угодить в тюрьму, в ссылку, на катогр, собирались на подпольные мавки. После Октябрьской революции международный пролетарский праздник Первого Мая стал в нашей стране государственным праздником.

### Новые успехи в борьбе за коммунизм

Советские люди знают, что они добились свободной социалистической жизни благодаря партии

Ленина — Сталина, благодаря ее мужеству и мудрости, ее стойкости, ее великим трудам на благо народа.

Здание социалистического общества, заложенное великим Лениным, построено под руководством великого Сталина, продолжателя ленинского дела.

Сейчас народы ССР во главе с коммунистической партией выполняют послевоенную сталинскую пятилетку восстановления и развития народного хозяйства ССР.

Большие трудности оставила после себя война. Огромные разрушения причинили фашистские оккупанты нашему народному хозяйству. Тем не менее уже в четвертом квартале 1947 года был достигнут среднеквартальный уровень промышленного производства довоенного 1940 года. Валовая продукция промышленности по сравнению с 1946 годом выросла в 1947 году на 22 процента. А наше сельское хозяйство, которое вдвое ввоевало в военное разрушение, пережило в 1946 году сильнейшую засуху, дало в 1947 году государству столько же хлеба, сколько оно давало в лучшие предвоенные годы. Урожайность зерновых культур в 1947 году достигла довоенной.

Еще более серьезные задачи стоят перед нашим народным хозяйством в третьем году послевоенной сталинской пятилетки. Первый квартал (январь—март) 1948 года ознаменовался новыми успехами самоотверженного труда советских людей. По сравнению с первым кварталом прошлого года выплавка чугуна увеличилась на 34 процента, производство проката — на 40 процентов, производство электроэнергии — на 18 процентов. Валовая продукция химической промышленности выросла на 40 процентов. Выпуск сельскохозяйственных машин поднялся больше чем в 2 раза. Производство шерстяных тканей увеличилось на 31 процент, хлопчатобумажных — на 44, льняных и шелковых — на 47, сахара-рафинации — на 54, кондитерских изделий — на 61, консервов — на 81 процент.

Вести, идущие со всех концов нашей страны, говорят о том, что посевная кампания началась с большой организованностью. Труженики советской деревни не жалуют усилий для того, чтобы вырастить возможные, большие урожаи и поднять животноводство. Лозунг «Выполним пятилетку в четыре года!» воодушевляет миллионы советских тружеников — рабочих, колхозников, интеллигентов. Социалистическое соревнование охватывает все более широкие слои трудящихся.

Под руководством партии Ленина — Сталина — к новым победам коммунизма!

бочих, колхозников, интеллигентов. Социалистическое соревнование охватывает все более широкие слои трудящихся.

Каждый советский патриот хочет встретить первомайский праздник новыми достижениями в труде.

### Да здравствует международное единство трудящихся!

Советские люди с глубоким чувствием относятся к борьбе трудящихся капиталистических стран.

Нет предела жестокостям и кровожадности империалистов. Они угнетают сотни миллионов людей. Они лишают трудящихся последних остатков демократических свобод.

Усиливается борьба трудящихся против империализма. Лагерь социализма и демократии крепнет, наливается новыми силами.

Во всех капиталистических странах, в колониях и полуколониях растут ряды борцов против империализма. Более 20 миллионов человек насчитываются в своих рядах коммунистические партии. Вокруг них собраны десятки и десятки миллионов людей, организованных в профсоюзы, в молодежные и женские организации. Коммунистические партии разоблачают предательские действия правых социалистов, которые в угоду своим хозяевам — капиталистам стремятся расколоть рабочий класс, посеять в нем неверие в свои силы. Единство и организованность рабочего класса капиталистических стран растут с каждым днем. Вокруг рабочего класса сплачиваются все демократические слои населения. Это — огромная сила.

В день Первого Мая трудящиеся капиталистических стран громко заявят о своей непоколебимой решимости бороться против капиталистического рабства. Этот день послужит дальнейшему укреплению международного братства и содружества трудящихся всех стран.

Каждый новый успех советского народа в борьбе за коммунизм воодушевляет международный пролетариат и увеличивает в нем веру в свои силы. Отсюда вывод: работать с еще большим напряжением сил, добиваться еще больших успехов в строительстве коммунизма!

Да здравствует международный праздник трудящихся — Первое Мая!

Под руководством партии Ленина — Сталина — к новым победам коммунизма!

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Когда не прислушиваются к голосу рядовых коммунистов

Отчетный доклад секретаря партбюро паровозного депо т. Токмакова не удовлетворил присутствующих на собрании коммунистов. Почему? Да потому, что не было в нем ни острой критики, ни большевистской принципиальности. Он носил общий, расплывчатый характер.

Докладчик пытался сгладить острые углы, изобразить положение дел в розовом цвете, но у него ничего не получилось. Выступившие в прениях коммунисты вскрыли причины плохой работы партийного бюро и его секретаря т. Токмакова. Стараясь во всем угодить хозяйственнику, не только не вел борьбы с недостатками в работе предприятия, а наоборот, критику, идущую снизу, старался заглушить. О том, что т. Токмаков, как партийный руководитель депо, оказался в роли прямого зажимщика критики, говорил в своем выступлении т. Ячменькова.

Коммунист т. Клициков сказал: «Партийное бюро принесло нехорошие решения, но какой толк от таких решений, когда они остаются на бумаге, не выполняются. О судьбе принятых решений бюро не проявляет заботы. На это не раз указывали т. Токмакову. Но он не прислушивается к голосу коммунистов, к проверке принятых решений относится формально, по-казенному. Так, например, обстояло дело с вопросами самостоятельного образования членов и кандидатов партии, с внедрением хозрасчета и передовых методов труда, с развертыванием социалистического соревнования».

Коммунисты т. Логвинов, Ильин, Верхницкий и другие критиковали т. Токмакова за то, что он не обращал должного внимания на работу групп парторгов и секретарей цеховых партийных бюро, не требовал от коммунистов четкого выполнения партийных поручений.

— Наше предприятие, — сказал в своем выступлении Быков И., — допускает большие изъяны в работе, пример дисциплины и организованности».

## Учащиеся школы ФЗО № 31 накануне экзаменов

В школе ФЗО № 31 с 3 по 20 мая будут проводиться квалификационные экзамены. Это серьезный и ответственный момент в жизни воспитанников школы трудовых резервов. Экзамены покажут, как учащиеся выполняли свой патриотический долг, как учились и овладевали профессией, как готовились к тому, чтобы стать активными борцами за выполнение пятилетки в четыре года.

Готовясь к этому важному событию в жизни учащихся, комсомольская организация школы направила всю свою работу на мобилизацию воспитанников школы на подготовку и успешную сдачу экзаменов. Комитет комсомола провел ряд практических мероприятий: общее комсомольское собрание с вопросом о подготовке к экзаменам, о дисциплине комсомольцев, групповые комсомольские собрания с вопросами о подготовке к экзаменам, выпущен специальный номер стенгазеты.

На одном из собраний группорг А. Федотов, выступая перед комсомольцами, сказал: «Долг каждого комсомольца — показать пример добросовестного отношения к учебе и работе». На одном из собраний группорг А. Федотов, выступая перед комсомольцами, сказал: «Долг каждого комсомольца — показать пример добросовестного отношения к учебе и работе».

**В. Панфилов.**  
Секретарь комитета комсомола школы ФЗО № 31.

Ответственный редактор Т. Демидов.